

夏季气温高

开车如何预防水箱开锅

气温逐渐升高，不仅让人们感受到了夏季的临近，更为重要的是，一到夏天，路上总会看到一些“老爷车”由于水箱“开锅”趴在路上，这时司机只能无奈地望车兴叹。

为确保夏季行车安全，防止汽车开锅，记者采访了汽车修理专家，他们提醒说，老旧车辆的车主最好在夏季来临之前给水箱、电路、油路做一次全面检查，防止发生开锅。

某4S店的技术总监表示，车主平时需要注意水箱内部、外部污垢的清洁。直接加水的水箱容易出现水垢沉淀，需要定期处理，加防冻液的水箱时间长了也会出现沉淀，因此定期清理很必要，这样才能保证冷却水在发动机散热时的正常循环。

据了解，我们常说的开锅指的是发动机水箱中的冷却水达到沸点，也就是说里边的水被烧成开水了。引擎冒烟是水箱开锅最直观的表现，所谓

“冒烟”实际上指的是水箱里的水达到沸点变成了水蒸气的形式蒸发出来。

“如果发现汽车发动机不能正常运转，一顿一顿地往前走，经常熄火，这就是所谓的汽车‘发吐’现象。查看水温计指针是否指到了红线以上，也可以判断发动机是否处于散热不佳的状态。”专家说。

据介绍，水箱、开锅的直接原因就是发动机散热不佳。比如小排量的车在夏季开着空调爬山，加大发动机负荷；长时间用车不清洗水箱内部和外部的污垢，影响水箱冷却水循环和散热；风扇损坏或者其他散热元件损坏，不能及时辅助水箱散热等等，这些情况都会导致水箱内冷却水达到沸点。



水箱开锅的情况如果不能得到及时处理，最严重的结果就是导致发动机直接损坏，接踵而来的便是高昂的维修费用。

“夏季行车对于老旧车辆来说开锅有时候是无法避免的。当发生水箱开锅后，车主首先要分析是在低速行驶开锅还是在高速行驶开锅，因为这两种情况下对于开锅后的处理是不一样的。”专家提醒说，当发生

低速水箱开锅时，也就是开锅前发动机是处于低速运行的状态时，应立即靠边停车，把发动机熄火，并将发动机仓盖打开以利于其散热，然后给服务站打电话等待救援；如果在车速较高时出现了水箱开锅的症状，切忌不能停车后立即熄火，而应让车处于怠速状态一段时间再熄火，同时打开引擎盖帮助散热。 (京京)

汽车漏雨漏水的诊治和处理

汽车漏雨是一种常见现象。漏雨通常出现在门、行李箱的开关处，发生这种情况的原因大多在于防水条，也就是胶制防水条的不良、变旧老化或者断裂，雨水就会从那里浸入。用防水条专用的黏着剂重新粘接，可以完全防止漏水。

一般雨水从上面漏下，但也有从底部逆流的，造成这种情况的原因是底板的胶栓。底板上有几个

孔，胶栓从上面嵌入，这里偏离后，车内与地面变成直接联结状态，大雨时雨水便从底下渗入。地板浸湿时，首先应该怀疑此处。

一般的汽车漏雨情况不外乎以下几种：

1.门周围镶嵌的防水条，很容易偏斜，如果雨水进入车内，请检查防水条。

2.粘接发生松动的防水条，用专用黏着剂重新粘接。恢复密封性

能，使其不会再漏雨，旧车还请留意防水条的老化。

3.门周围漏雨，原因大多在于周围粘贴的防水条，检查有无断裂、剥落。

4.防水条一部分浮起或扭曲，雨水经常会从那里流入，严重变形时要更换。

5.防水条剥落时，使用一种叫密封剂的防水黏着剂重新粘贴，注意不要过分拉扯以免弄伤。

6.一小部分松动很难粘贴时，干脆将其剥开再粘接，这样可以修复防水条的扭曲、松弛。

7.行李箱周围也贴有防水条，常会出现弯曲部分较紧、扭曲，雨水从缝隙浸入的情况。

8.剥下防水条，重新粘贴后，涂上橡胶用保护剂，使其恢复弹力，就可以解决了。

9.翻开地垫，露出胶栓。如果胶栓脱落，水就会从路面浸入车内。

10.行李箱也同样，检查底部的胶栓是否完全嵌合。

(大河)

当心车险“四不赔”

天气渐热，车辆容易发生状况。有些车主以为已经投保了车险便“大大咧咧”。须知车辆损失的一些特殊情况属于车险条款的“责任免除”项，保险公司是不会赔偿的。

发动机进水

夏季暴风雨过后，道路积水可能淹没汽车的底盘，如果这时贸然启动，很容易导致发动机受损。按照免责条款，车辆遇水熄火后，车主重新发动并导致发动机损毁，属于操作不当导致的人为事故，保险公司通常是不负责理赔的。因此遇到积水，车主应及时通知保险公司，按照勘查员的建议采取相应措施后再启动汽车。

玻璃破碎

台风季节中，部分车辆会被落物砸坏受损。如果车顶与挡风玻璃均受到损坏，保险公司就能按车损险条款赔偿；如果仅仅是挡风玻璃受损，且车主没有投保“玻璃单独破碎险”，将得不到理赔。

爆胎

夏天地表温度较高，容易导致爆胎。对于爆胎引起的轮胎、钢圈的“单独损坏”，保险公司一般会视其为汽车某零部件的自然老化现象。只有因意外碰撞等事故造成轮胎损失时，保险公司才会理赔。如果是由于轮胎爆裂引发交通事故造成车辆损失，保险公司则会理赔。

车内放置易爆危险品

对于车内存放的危险物品发生爆炸造成的损失，因为属于车主的处理不当，保险公司是不会赔偿的。车险专家建议，夏季千万不要在车内放置高压灭蚊药、发胶等物品。 (奇奇)

广告